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Bài 1. Quãng đường AB dài 177km. Lúc 7 giờ anh Tú đi xe máy từ A đến B. Anh đi 2 giờ đầu với vận 

tốc 36km/h. Đoạn đường còn lại anh tăng thêm vận tốc mỗi giờ 9km. Hỏi Tú đến B lúc mấy giờ? 

Hướng dẫn: 

Quãng đường đi 2h đầu là:  

36 x 2 = 72km 

Quãng đường còn lại đi với vận tốc 36 + 9 = 45 km/h là:  

177 – 72 = 105km 

Nên thời gian đi hết là 

105 : 45 = 7/3 (giờ) = 2 giờ 20 phút. 

Vậy Tú đến B lúc : 

7 giờ + 2 giờ + 2 giờ 20 phút = 11 giờ 20 phút. 

Đáp số: 11 giờ 20 phút 

Bài 2: Hai xã A và B cách nhau 19 km. Lúc 6 giờ 30 phút anh Hùng đi bộ từ A về hướng B với 

vận tốc 6 km/h, đi được một lúc anh Hùng lên xe máy đi với vận tốc 30 km/h và đến B lúc 8 

giờ. Hỏi anh Hùng đã đi bộ bao nhiêu kilômét? 

Hướng dẫn: 

Tổng thời gian đi là 8 giờ - 6 giờ 30 phút = 1 giờ 30 phút = 3/2 giờ. 

Gọi thời gian đi bộ là t thì thời gian đi xe máy là 3/2 – t, ta có: 

Quãng đường đi bộ là 6 x t 

Quãng đường đi xe máy là 30 x (3/2 – t) 

Tổng quãng đường là: 

6 x t + 30 x (3/2 – t) = 19 
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Ta có : 

6 x t + 30 x (3/2 – t) = 19 

6 x t + 45 – 30 x t = 19 

45 – 24 x t = 19 

24 x t = 26 

        t = 13/12 

Quãng đường đi bộ là 

6 x 13/12 =  6,5 (km) 

Đáp số : 6,5 km 

Bài 3 : Anh Hùng đi xe đạp qua một quãng đường gồm một đoạn lên dốc và một đoạn xuống 

dốc. Vận tốc khi đi lên dốc là 6km/giờ, khi xuống dốc là 15km/giờ. Biết rằng dốc xuống dài gấp 

đôi dốc lên và thời gian đi tất cả là 54 phút. Tính độ dài cả quãng đường ? 

Hướng dẫn : 

Giả sử dốc lên dài 1km thì dốc xuống dài 2km. 

Quãng đường dài: 1 + 2 = 3 (km) 

Lên 1km dốc hết: 60 : 6 = 10 (phút) 

Xuống 2km dốc hết: (2 x 60) : 15 = 8 (phút) 

Cả lên 1km và xuống 2km hết: 10 + 8 = 18 (phút) 

54phút so với 18 phút thì gấp: 54 : 18 = 3 (lần) 

Quãng đường dài là: 3 x 3 = 9 (km) 

Đáp số : 9km 

Bài 4. Một ô tô đi từ A đến B, nếu đi với vận tốc 50km/giờ thì đến B chậm mất 2 giờ so với dự 

định. Nếu đi với vận tốc 60km/giờ thì sẽ đến B sớm hơn 1 giờ so với dự định. Tính quãng 

đường AB ? 

Hướng dẫn: 

Hiệu hai vận tốc là: 

60 – 50 = 10 (km/giờ) 

Thời gian đi từ A đến B theo dự định là: 

(50 x 2 + 60 ) : 10 = 16 (giờ) 

Quãng đường AB là: 
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(16 + 2) x 50 = 900 (km) 

Đáp só: 900km 
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